



положительных результатов в повышении качества сестринской помощи, престижа специальности, вернуть интерес среднего медицинского персонала к повышению своего профессионального уровня, а так-

же стимулировании их активного участия в преподавательской и научно-практической работе по разработке новых тестовых заданий, стандартов выполнения простых медицинских услуг.

### Литература

1. Двойников С.И. Управление качеством медицинской помощи. Качество сестринской помощи // Сестринское дело. – 2004. – № 3. – С. 12–14.

2. Приказ Министерства здравоохранения РФ от 10.05.2007 г. № 203н «Об утверждении критериев оценки качества медицинской помощи».

3. Современные подходы к оценке качества сестринской помощи <http://studbooks.net/1558521/meditsina/vvedenie>.

4. Сопина З.Е., Фомушкина И.А. Управление качеством сестринской помощи. CRM система для бизнеса. – М.: ГЭОТАР-Медиа, 2011. – 178 с.

5. Указ Президента РФ от 7.05.2012 г. № 598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения».

6. Федеральный закон от 27.12.2002 г. № 184-ФЗ «О техническом регулировании».

7. Федеральный закон от 21.11.2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в РФ».

### ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

На Пискаревском мемориальном кладбище состоялось возложение цветов к монументу «Мать-Родина», в котором приняли участие представители Президента РФ, администрации Санкт-Петербурга и Законодательного собрания, командование Западного военного округа и начальники военных вузов Санкт-Петербурга.

Позже, выступая перед личным составом на торжественном собрании, посвященном Дню Победы, в клубе *Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова*, генерал-майор медицинской службы **Александр Фисун** напомнил, что в годы войны наши медицинские специалисты вернули в строй 73% раненых и 91% больных воинов, а основной кузницей кадров для военно-медицинской службы страны являлась наша академия. Торжественное мероприятие завершилось концертом, в котором выступили курсанты и слушатели академии.

В этот же день на академической площадке Богословского кладбища, где похоронены выдающиеся сотрудники ВМА им. С.М.Кирова, состоялся митинг, в котором приняли участие курсанты выпускного курса академии, начальник ВМА им. С.М.Кирова А.Я.Фисун, заместитель начальника академии по работе с личным составом В.А.Швец, заместитель начальника ВМА им. С.М.Кирова по клинической работе Н.Н.Рыжман и др. Выступая на митинге перед личным составом, начальник академии отметил необходимость знать и помнить историю своей страны и своей альма-матер – ВМА им. С.М.Кирова. Помощник начальника академии по работе с верующими отец Михаил совершил молебен по усопшим сотрудникам ВМА им. С.М.Кирова.

**Департамент информации и массовых коммуникаций  
Министерства обороны Российской Федерации**, 9 мая 2018 г.

[https://function.mil.ru/news\\_page/country/more.htm?id=12174790@egNews](https://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12174790@egNews)

В рамках сбора в полевых условиях с военными медицинскими специалистами *Западного военного округа* (ЗВО) на полигоне **Мулино** в Нижегородской области состоялось учение, в ходе которого были проведены условные операции при минно-взрывных и огнестрельных ранениях на биологических моделях.

Более 500 хирургов, анестезиологов-реаниматологов и других специалистов выполнили хирургические операции при боевой хирургической травме и тяжелой сочетанной травме мирного времени.

Также военно-медицинские специалисты на симуляционных тренажерах провели сердечно-легочную реанимацию, временную остановку наружного кровотечения, FAST-УЗИ, пункцию сосудов под контролем ультразвука.

Практические действия военных врачей ЗВО стали экзаменационным завершением III межведомственной межрегиональной научно-практической конференции *«Актуальные вопросы военной медицины»*.

**Пресс-служба Западного военного округа**, 15 мая 2018 г.

[https://function.mil.ru/news\\_page/country/more.htm?id=12175489@egNews](https://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12175489@egNews)